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 Estado de Santa Catarina 
Município de Belmonte  

Caderno de Provas 
Edital de Processo Seletivo nº 005/2015 

 
 
                                                                                                                          Prova: Conhecimento Especifico 
                                                                                                                                         Português  
                                                                                                                                         Matemática 
 

Prova para provimento do cargo de:  
PROFESSOR DE SÉRIES INICIAIS DO ENSINO FUNDAMENTAL 

� HABILITADO - MAGISTÉRIO OU CURSANDO A PARTIR DO 5º PERÍODO NA ÁREA 
ESPECIFICA (QUADRO 02) 

 
 

TIPO DE PROVA: 01 GABARITO  
 
INSTRUÇÕES: 
 

• Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 
azul, de material transparente. 

• Preencha o CARTÃO DE IDENTIFICAÇÃO, com as informações solicitadas. 
• Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, 

numeradas de 1 a 20. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 
• Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 
• Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 
• A resposta certa deve ser marcada no CARTÃO DE RESPOSTA. 

 
VOCÊ DEVE: 
 

• Verificar o TIPO DE SUA PROVA, descrito acima, e preencher o 
quadrado do CARTÃO DE RESPOSTA ao qual ela corresponder, 
conforme ao lado demonstrado. 

• Verificar, no caderno de provas qual é a letra (A, B, C, D) da resposta que você escolheu e preencher 
essa letra no CARTÃO DE RESPOSTA. 

• Forma correta de preencher o Tipo de Prova e o Cartão de Resposta (Gabarito): → 
 
ATENÇÃO: 
 

• As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação de 
sua prova e/ou questões.  

• É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do CARTÃO DE RESPOSTA. 

• A prova terá duração de 02h30min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do 
CARTÃO DE RESPOSTA. 

• A saída da sala só poderá ocorrer depois de decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

• Ao sair da sala, entregue o CARTÃO DE RESPOSTA e o CARTÃO DE IDENTIFICAÇÃO ao fiscal da 
sala e retire-se imediatamente do local de aplicação das provas. 
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QUESTÕES DE CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

 

01. O primeiro sistema de classificação das espécies vegetais (e também dos animais) foi criado por 

Carl Lineu. O sistema de classificação de Lineu também pode ser chamado de sistema: 

A) Racional. 

B) Frontal. 

C) Artificial. 

D) Sexual. 

 

02. Quando a alfabetização é vista sob os aspectos construtivistas, temos claro que qualquer 

criança, independentemente de sua classe social ou dos problemas sociais que ela enfrenta, é capaz 

de aprender tanto a ler como a escrever. Dadas as condições que favoreçam e o tempo necessário a 

cada uma delas, toda criança será capaz de alfabetizar-se. 

O trecho acima: 

A) Está totalmente correto. 

B) Está totalmente incorreto. 

C) Apenas a primeira frase está correta. 

D) Apenas a segunda frase está correta. 

 

03. Analise com base no Estatuto da Criança e do Adolescente: 

 I - As entidades, públicas ou privadas, que abriguem ou recepcionem crianças e adolescentes, 

ainda que em caráter temporário, devem ter, em seus quadros, profissionais capacitados a reconhecer 

e reportar ao Conselho Tutelar, suspeitas ou ocorrências de maus-tratos; 

 II - O dirigente de entidade que desenvolve programa de acolhimento institucional é 

equiparado ao guardião, para todos os efeitos de direito.  

Dos itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas o item II está correto. 

C) Ambos os itens estão incorretos. 

D) Ambos os itens estão corretos. 
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04. São os conhecidos valores sociais acumulados pelas gerações adultas e repassados aos alunos 

como verdades absolutas. Os conteúdos são separados da experiência do aluno e das realidades 

sociais, valendo pelo valor intelectual. Os programas são dados aos alunos numa progressão lógica, 

sem levar em conta as características de cada idade. 

O trecho acima resume a proposta de ensino da tendência pedagógica denominada: 

A) Libertadora. 

B) Tradicional. 

C) Crítica-social. 

D) Livre. 

 

05. A organização dos conteúdos de ensino deve orientar-se por três critérios básicos, são eles, 

exceto: 

A) Continuidade. 

B) Sequência. 

C) Criação. 

D) Integração. 

 

06. Jean Piaget um dos educadores construtivista enfatiza em suas teorias de ensino e 

aprendizagem a importância do aluno ser visto pelo educador como: 

A) Ser pensante. 

B) Ser amoral. 

C) Ser imaturo. 

D) Ser passivo. 

 

07. Complete as lacunas corretamente. Segundo a lei nº 9.394/96, serão incluídas a _________________ 

e a __________________ como disciplinas obrigatórias em todas as séries do ensino médio.  

A) Geofísica / Metafísica. 

B) Filosofia / Sociologia. 

C) Moralidade / Geofísica. 

D) Filosofia / Moralidade. 

 

08. O Estatuto da Criança e do Adolescente determina: 

As entidades que desenvolvam programas de acolhimento familiar ou institucional deverão adotar 

os seguintes princípios:  
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(__) participação de pessoas da comunidade no processo educativo; 

(__) desmembramento de grupos de irmãos; 

(__) evitar, sempre que possível, a transferência para outras entidades de crianças e adolescentes 

abrigados. 

Assinale (V) para as afirmações verdadeiras e (F) para as falsas: 

A) F-F-V. 

B) F-V-V. 

C) V-F-V. 

D) V-V-F. 

 

09. A psicóloga e pedagoga Emilia Ferreiro contribuiu significativamente para educação. Em 

parceria com a também educadora Ana Teberosky escreveu sua obra literária mais significativa, 

nomeada de: 

A) Os caminhos para a alfabetização. 

B) A escrita e seus segredos. 

C) Psicogênese da língua escrita. 

D) A conjuntura da escrita. 

 

10. Analise com base na lei nº 9.394/96: 

 I - ensino militar é regulado em lei específica, admitida a equivalência de estudos, de acordo 

com as normas fixadas pelos sistemas de ensino; 

 II - as atividades universitárias de pesquisa e extensão não poderão de forma alguma receber 

apoio financeiro do Poder Público, mesmo que mediante bolsas de estudo. 

Dos itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas o item II está correto. 

C) Ambos os itens estão corretos. 

D) Ambos os itens estão incorretos. 

 

11. O material didático vincula-se ao tipo de suporte que possibilita materializar o conteúdo. São 

exemplos de materiais didáticos, exceto: 

A) Livros didáticos. 
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B) Mesas e cadeiras. 

C) Brinquedos educativos. 

D) Atividades impressas. 

 

12. O planejamento da ação didática é uma atividade importante e necessária. Planejar o trabalho a 

ser exercido na sala de aula contribui para: 

(__) atingir os objetivos desejados; 

(__) controlar a improvisação; 

(__) superar dificuldades. 

Assinale (V) para as afirmações verdadeiras e (F) para as falsas: 

A) F-F-V. 

B) V-V-F. 

C) F-V-F. 

D) V-V-V. 

 

 

QUESTÕES DE PORTUGUÊS 

 

13. Não é sinônimo de prenúncio: 

A) Vaticínio. 

B) Resquício. 

C) Presságio. 

D) Prognóstico. 

 

14. Assinale a alternativa em que pelo menos uma das palavras deveria ter sido escrita com S e não 

com Z: 

A) Socializar – Sazonal. 

B) Reduzir – Sensatez. 

C) Aburguezar – Campezino. 

D) Sisudez – Sozinho. 
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15. Não deveria haver acento indicador de crase em qual das frases abaixo? 

A) Fiquei à distância. 

B) Irei à Bahia. 

C) Dirijo-me à Tijuca. 

D) Vou à feira. 

 

16. São duas classes de palavras variáveis: 

A) Interjeição e adjetivo. 

B) Preposição e conjunção. 

C) Artigo e numeral. 

D) Verbo e advérbio.  

 

17. Houve muita confusão no campeonato; 

Na frase acima ocorre: 

A) Sujeito composto. 

B) Sujeito simples. 

C) Sujeito oculto. 

D) Oração sem sujeito. 

 

QUESTÕES DE MATEMÁTICA 

 

18. João e Carlos investiram cada um R$ 1.000,00, João por 1 ano a taxa de juros compostos de 36% 

ao ano, e Carlos por 12 meses a taxa de juros compostos de 3% ao mês. Das opções abaixo, qual a 

diferença de rendimento entre João e Carlos? 

A) Carlos teve um rendimento maior, com diferença de R$ 65,76 

B) Os dois tiveram o mesmo rendimento 

C) João teve um rendimento maior, com diferença de R$ 65,76 

D) Carlos teve um rendimento maior, com diferença de R$ 131,62 

 

19. Podemos afirmar que uma caixa de parafusos pesa 10kg mais 2/3 dessa mesma caixa. O peso de 

2 caixas dessa seriam: 

A) 50Kg. 

B) 20kg. 

C) 60kg. 

D) 30kg. 
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20. Na Roda Gigante de um parque de diversões, brincam em média 20 pessoas a cada 10min ao 

custo de R$10,00 por pessoa. Quanto esse brinquedo lucra em um expediente de 10h? 

A) R$ 12.000,00 

B) R$ 11.000,00 

C) R$ 12.000,00 

D) R$ 13.000,00 

 

 

 




